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REGULAMIN

STUDIUM MEDYCYNY MOLEKULARNEJ

W ZAKRESIE MIĘDZYNARODOWYCH  ŚRODOWISKOWYCH STUDIÓW DOKTORANCKICH
WARSZAWSKIEGO UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO
I Przepisy ogólne
1. Międzynarodowe Środowiskowe Studia Doktoranckie w Studium Medycyny Molekularnej, zwane dalej Studium, działają zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 10 czerwca 1991 roku  (Dz. U. Nr 58) oraz Rozporządzeniami Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego w sprawie studiów doktoranckich i stypendiów doktoranckich  z dn.  9 sierpnia 2017 roku (Dz.U. 2017 poz. 1696 ); Ustawą z 20 lipca 2018 roku - Prawo o szkolnictwie wyższym nauce (Dz.U. 2018 poz. 1668 z późn. zm.) oraz  uchwały nr 19/2020 Senatu WUM z dn. 24 lutego 2020 r.
II  Organizacja Studiów Doktoranckich

1. Studium Medycyny Molekularnej przy Warszawskim Uniwersytecie Medycznym powstało przy udziale:

· Wydziału Lekarskiego Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego,
· Fundacji Onkologii Doświadczalnej i Klinicznej w Warszawie 

· Gdańskiego Uniwersytetu Medycznego,
· Uniwersytetu Medycznego w Lublinie,
· Uniwersytetu Medycznego w Łodzi,
· Uniwersytetu Medycznego im Piastów Śląskich we Wrocławiu,

· Uniwersytetu Rzeszowskiego,
· Uniwersytetu Warszawskiego w tym CeNT-Centrum Nowych Technologii UW,
· Instytutu Biologii Doświadczalnej im. Marcelego Nenckiego PAN w Warszawie,
· Instytutu Medycyny Doświadczalnej i Klinicznej im. M. Mossakowskiego PAN 
w Warszawie,
· Instytutu Biochemii i Biofizyki PAN  w Warszawie,
· Instytutu Hematologii i Transfuzjologii w Warszawie,
· Instytutu Podstaw Informatyki PAN w Warszawie,
· Małopolskiego Centrum Biotechnologii Uniwersytetu Jagiellońskiego 
w Krakowie,
· Międzynarodowego Instytutu Biologii Molekularnej i Komórkowej w Warszawie,
· Centrum Onkologii – Instytutu im. Marii Skłodowskiej-Curie w Warszawie,
· Międzynarodowego Instytut Onkologii Molekularnej w Poznaniu,
· Wielkopolskiego Centrum Onkologii w Poznaniu,
· Wojskowego Instytutu Medycznego w Warszawie.
na podstawie umowy zawartej między tymi jednostkami (zwanymi dalej Sygnatariuszami).
2. Siedziba Studium mieści się w Centrum Dydaktycznym Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego , ul. Trojdena 2a, 02-091 Warszawa.

3. Studium kształci kandydatów do stopnia naukowego doktora w dziedzinie nauk medycznych (dyscyplina: nauki medyczne i farmaceutyczne) i nauk ścisłych  (dyscyplina:  nauki biologiczne i informatyka).
4. Studium posiada Radę Naukowo-Programową, w której skład wchodzi po dwóch przedstawicieli Rad Naukowych Sygnatariuszy - delegowanych przez te Rady, 
przedstawiciel doktorantów oraz członek honorowy. Rada Naukowo-Programowa Studium opiniuje kandydaturę na Dyrektora Studium, którego powołuje rektor uczelni, po uzyskaniu pozytywnej opinii rady jednostki organizacyjnej uczelni. Kadencja Rady trwa 4 lata. Członkowie Rady nie pobierają honorarium za swoją pracę na rzecz Rady. 

5. Rada Naukowo-Programowa Studium:

· opracowuje regulamin Studium,

· opracowuje program i harmonogram studiów,

· ustala tryb rekrutacji na studia,
· czuwa nad realizacją programu i harmonogramu studiów oraz nad zapewnieniem doktorantom optymalnych warunków pracy.

6. Kierownicy jednostek będących Sygnatariuszami:

-
ustalają liczbę doktorantów i warunki finansowe realizacji studiów w podległych im jednostkach,

-
zatwierdzają regulamin, program i harmonogram Studium.  

7. Dyrektor Studium: 

· odpowiada za realizację programu naukowego Studium,

· prowadzi bieżącą działalność Studium,

· podejmuje decyzje, po uzyskaniu opinii Rady Naukowo-Programowej Studium w sprawach przyjęcia doktorantów na studia, zaliczenie roku, przedłużenia lub okresowego przerwania studiów, skreślenia z listy doktorantów.  

8. Organem odwoławczym w sprawie decyzji personalnych podjętych przez Dyrektora Studium jest organ tworzący Studium.
III Zasady Rekrutacji na studia doktoranckie

1. Rekrutacja do Studium odbywa się nie częściej niż raz do roku. Termin rekrutacji ustala Rada Naukowo-Programowa Studium i podaje do publicznej wiadomości przynajmniej  na 3 miesiące przed rozpoczęciem zajęć. 

2. Do Studium mogą być przyjęte osoby:

· z obywatelstwem polskim lub obcokrajowcy,

· mające ukończone wyższe studia magisterskie (lub ich ekwiwalent), tj. absolwenci medycyny, biologii, farmacji lub nauk pokrewnych, z wynikiem co najmniej dobrym (lub odpowiadającym ocenie dobrej), zainteresowani badaniami naukowymi z dziedziny medycyny molekularnej

· które uzyskały akceptację Rady Naukowo-Programowej Studium,

· które otrzymają stypendium doktoranckie ufundowane przez Sygnatariuszy lub inne instytucje naukowe i fundacje, na warunkach ustalonych przez fundatora.

IV Organizacja Studiów

1.
Studia trwają 4 lata: 

· rok akademicki w Studium zaczyna się w październiku; przerwa w zajęciach obowiązkowych trwa 8 tygodni, 

· studia mogą być przedłużone o jeden rok na wniosek doktoranta, na warunkach uzgodnionych z fundatorem stypendium, w wyjątkowych sytuacjach można przedłużyć o następny rok;
· studia mogą być przerwane na czas określony, nie dłuższy niż jeden rok, na wniosek doktoranta, w przypadku wyjazdu za granicę na stypendium naukowe; urlopu macierzyńskiego, długotrwałej choroby lub innej ważnej przyczyny;
· w uzasadnionych przypadkach, część pracy doktorskiej może być realizowana poza jednostką, na zasadzie oddelegowania;
· przedłużenie lub przerwanie studiów odbywa się na podstawie decyzji podjętej przez Dyrektora Studium;
· w przypadku braku postępów w realizacji programu studiów, naruszenia etyki naukowej lub z innych poważnych przyczyn Dyrektor Studium, po zasięgnięciu opinii Rady Naukowej SMM, podejmuje decyzję o skreśleniu doktoranta;
· decyzja o przedłużeniu lub przerwaniu studiów, a także o skreśleniu doktoranta z listy słuchaczy wymaga uzgodnienia z kierownikiem odpowiedniej jednostki Sygnatariusza;
· Fundator stypendium może na wniosek Dyrektora Studium zawiesić wypłatę stypendium ze względu na brak postępów w pracy do momentu uregulowania zobowiązań i odrobienia zaległości. Zawieszenie stypendium nie może jednak obejmować okresu dłuższego niż 12 miesięcy;
· Osoba skreślona z listy uczestników Studium zobowiązana jest do zwrotu całej kwoty pobranego stypendium. Zwrot stypendium nie dotyczy osób, które zrezygnowały lub zostały usunięte ze Studium Doktoranckiego w pierwszym roku jego trwania.

· Osoba skreślona z listy uczestników może odwołać się od tej decyzji do Rady Naukowej Studium.
V Obowiązki Promotora

1.
Bezpośredni nadzór nad doktorantem sprawuje opiekun naukowy (po wszczęciu postępowania o nadanie stopnia doktora - promotor), który:

· uzgadnia z doktorantem zakres pracy doktorskiej wprowadza doktoranta w tematykę rozprawy i  metodykę badań,

· czuwa nad postępem pracy, upowszechnianiem wyników w miarę ich uzyskiwania i redakcją rozprawy doktorskiej,

· uczestniczy w Naukowych Sesjach Sprawozdawczych,

· uczestniczy z głosem doradczym we wszystkich decyzjach odnośnie przebiegu studiów, ocen postępów w pracy i innych spraw dotyczących doktoranta,

· zapewnia środki na prowadzenie badań naukowych prowadzonych przez doktoranta w uzgodnieniu z kierownikiem jednostki organizacyjnej Sygnatariusza (badania własne, statutowe i inne programy).

VI Obowiązki i uprawnienia uczestników studiów

1.
Ogólne obowiązki i uprawnienia doktorantów określają rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego wymienione w p.1 regulaminu. 

2. W szczególności doktoranci zobowiązani są do:

· prowadzenia badań w zakresie ustalonego tematu pracy, uczestniczenia w zajęciach i zaliczania przewidzianych programem przedmiotów,

· składania kierownikowi Studium pisemnych sprawozdań (do 31 sierpnia) z przebiegu studiów wraz z akceptacją opiekuna/ promotora,

· przedstawiania sprawozdania naukowego z postępu badań w ostatnim roku akademickim (w oparciu o złożone sprawozdania) podczas Naukowej Sesji Sprawozdawczej,

· upowszechniania w porozumieniu z opiekunem, swoich osiągnięć naukowych,

· zdania egzaminów z przedmiotów obowiązkowych dla kandydatów do uzyskania stopnia doktora, 
· uzyskania certyfikatu znajomości nowożytnego języka obcego  na poziomie co najmniej B2
· złożenia do właściwego organu ze względu na dyscyplinę naukową nie później niż do końca 3-ciego roku studiów wniosku o wyznaczenie promotora, promotorów albo promotora i promotora pomocniczego (załącznik nr 1); 
o wyborze rady i dyscypliny doktorant zobowiązany jest powiadomić Dyrektora SMM 
· wszczęcia postępowania o nadanie stopnia doktora nie później niż przed zakończeniem ostatniego roku studiów, tj. złożenia zgodnie z zasadami opracowanymi przez odpowiednią radę, która wyznaczyła promotora, wniosku o wszczęcie postępowania o nadanie stopnia doktora wraz z rozprawą doktorską i wymaganą dokumentacją, a następnie obrony rozprawy doktorskiej w ustalonym terminie. 
Doktoranci SMM mogą ubiegać się o nadanie stopnia doktora przez Rady mające uprawnienia do nadawania stopnia doktora w dyscyplinach: nauk medycznych, nauk farmaceutycznych lub nauk biologicznych. 
Warunkiem wszczęcia postępowania o nadanie stopnia doktora jest posiadanie w dorobku co najmniej: 1 artykułu naukowego opublikowanego w czasopiśmie naukowym lub recenzowanych materiałach z konferencji międzynarodowej, zgodnie z przepisami z art. 267 ust.2.pkt 2 lit b Ustawy, lub 1 monografii naukowej opublikowanej w ostatecznej formie zgodnie z przepisami ww. art.267 ust.2 pkt 2.lit. b Ustawy, albo rozdziału w takiej monografii, a także spełniania wymogów określonych przez Radę, która ma dane postępowanie prowadzić. 
3. Zakres zobowiązań wobec jednostki, w której doktorant pobiera stypendium, ustala kierownik jednostki. Doktoranci SMM nie ponoszą dodatkowych kosztów przeprowadzenia postępowania o nadanie stopień doktora.

4.  Doktorant ma prawo do:

· legitymacji doktoranta (wysokość opłaty za wydanie legitymacji oraz duplikatu określa Rozporządzenie MNiSW),

· wyjazdu za granicę na stypendium naukowe lub szkoleniowo-naukowe, uzgodnionego z opiekunem naukowym, fundatorem stypendium doktoranckiego i  Dyrektorem Studium.

VII Przepisy dodatkowe

1.
Sprawy nie ujęte w niniejszym regulaminie (jeśli nie zostały ujęte w Ustawie i Rozporządzeniach Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego) rozstrzyga Rada Studium.

